
会議録様式 

審議会名 令和６年第２回杉戸町国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 令和６年５月２日（木）午後１：３０～午後２：３２ 

開 催 場 所 杉戸町役場 第一庁舎 ３階 会議室 

会議の議題 

議題 

（１）令和６年度杉戸町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）(案)

について 

（２）国民健康保険税率・税額の見直しについて 

（３）多子世帯減免制度の終了について 

報告 

（１）杉戸町国民健康保険税条例等の一部を改正する条例の専決処分に

ついて 

（２）赤字削減・解消計画書について 

その他 

（１）令和６年度埼玉県国民健康保険に係る標準保険税率について 

（２）埼玉県国民健康保険運営方針（第３期）の一部差替えについて 

公開・非公開

の別 

公開 ・ 非公開（公開の場合傍聴者数４人） 

（非公開の場合理由） 

出席委員氏名 

石原千波委員、小島和夫委員、小島俊子委員、鈴木恵子委員、 

日下部一義委員、齊藤浩太郎委員、髙﨑勇委員、高橋司委員、 

松村美知子委員（９名） 

報告の概要 

１ 審議事項 

議題 

（１）令和６年度杉戸町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）(案)

について 

（２）国民健康保険税率・税額の見直しについて 

（３）多子世帯減免制度の終了について 

報告 

（１）杉戸町国民健康保険税条例等の一部を改正する条例の専決処分に

ついて 

（２）赤字削減・解消計画書について 

その他 

（１）令和６年度埼玉県国民健康保険に係る標準保険税率について 

（２）埼玉県国民健康保険運営方針（第３期）の一部差替えについて 



２ 主な意見・質疑 

  別紙のとおり 

３ 審議結果 

（１）全員一致で原案どおり承認されました。 

（２）引き続き審議することを決定しました。 

   （次回の会議に向け、アンケートを実施する。） 

（３）引き続き審議することを決定しました。 

   （次回の会議に向け、アンケートを実施する。） 

 

 

会  長               

 

署名委員               

 

署名委員               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



別紙 

【主な意見・質疑等】 

 

審議事項 

（１）令和６年度杉戸町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）(案)について 

 

●通信運搬費の追加分は、郵便料金の値上げを反映したものですか。また、資

格確認書の郵送料も含まれていますか。 

 

（事務局） 

郵便料金の値上げ額を見込んで積算しています。資格確認書の郵送料は含ま

れていません。 

 

●杉戸町におけるマイナンバーカードへの保険証利用登録の割合は。 

 

（事務局） 

国民健康保険被保険者の約半分ぐらいの方が利用登録をしています。 

 

 

（２）国民健康保険税率・税額の見直しについて 

 

●テレビで、744 自治体が消滅の可能性があるとの報道がなされたが、杉戸町

は実際のところ、どうなのでしょうか。 

 

（事務局） 

国立社会保障・人口問題研究所が公表した将来推計人口をもとに、分析・公

表された消滅可能性自治体のことか思いますが、杉戸町は消滅可能性自治体に

は該当していませんでした。 

しかし、人口が減少していることも事実でございますので、町としても考え

ていかなければならないと認識しています。 

 

【主な意見】 

●案１では、被保険者の理解が得られにくいと思います。 

●被保険者の負担を考えると、案３が良い。 

●今後の被保険者の減少を考えると、ある程度早く標準税率に持っていくのが

良い。案２が良い。 

 



●徐々に上げるにしても、貯金がないことなどを知らせる必要があります。そ

れならば、しっかり説明した上で、７年度に標準保険税率にしても良いのでは

ないかと思います。 

●段階的に上げていくのも良いが、財政のことを考えると、案２の方が良い。 

●令和５年度から税率を引き上げ、令和６年度も同じ税率としています。現在

の物価高の状況を考えると、一度に上げるのではなく、案２、案３が良い。 

●物価高に加え、保険税も上がると生計が厳しくなってしまいます。案３が良

いが、財政的に支出が多い点も考えなければならないと思います。 

 

 

（３）多子世帯減免制度の終了について 

 

   意見・質疑なし 

 

 

審議事項 

（１）杉戸町国民健康保険税条例等の一部を改正する条例の専決処分について 

 

   意見・質疑なし 

 

 

（２）赤字削減・解消計画書について 

 

   意見・質疑なし 

 

 


